



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年
9月11日
星期三
甲辰年八月初九
总第2961期
今日八版

新闻一句话

河北

近日,“北方戏窝子”石家庄大剧院2024南腔北调戏曲节启幕,活动将持续至12月28日。

目前,廊坊市区共投用26辆“敬老爱老文明号”公交车,行驶路线途经商超、医院、公园等,为老年人提供便捷出行服务。

国内

中消协发布消费提示,提醒广大消费者,预付式消费需谨慎决定,量力而行,务必签署书面合同,遇有闭店操作先留证据再投诉。

国家卫健委表示,流感疫苗在流感流行季节到来之前按照接种程序预防效果更好,一般建议10月底前全程接种。

云南省提出,鼓励市级公立医疗卫生机构引进省内外高级职称以上退休医疗卫生人才。

国际

《韩国时报》报道,过去5年间,韩国逾3.2万名公立中小学教师未达到退休年龄就离职,离职人数呈现增长势头。

近期以来,日本的“大米荒”不时成为舆论热点,并再次引发人们对于全球粮食安全问题的关注。

勇救落水儿童的父亲牺牲了 赵海建 要把他的精神传承下去

通讯员 刘英

“这是父亲的党员证、退伍军人证明书、退伍军人优待证。几十年了,他把这些证件一直精心保存在部队发的包里。”这几天,廊坊市固安县官村镇西北村救人英雄赵金家中,赵金的儿子赵海建正在整理父亲的遗物。他打算把固安县政府颁发的“见义勇为先进个人”荣誉证书和父亲的这些证件一起珍藏起来。

看着证件照片上的父亲,赵海建不禁又一次泪流满面。8月10日13时许,前一晚值夜班的赵海建正在家里休息,一阵电话铃声叫醒了他:“你父亲下河救人没上来。”赵海建一下子蒙了,随即一遍遍给父亲打电话,电话却始终无人接听。

赵海建心乱如麻地赶到现场,听人们向他复述当时的情景:有3名小孩溺水,还有一名孩子的父亲也滑进了深

水区,情况十分危急。听到呼救后,栾留伟、赵金迅速跳下水救人,一起跑过来的白云龙、马东骏、刘宏、彭建强也急忙下水支援。大家合力把孩子拉上了岸,可栾留伟、赵金却在救助孩子父亲的时候,因体力不支沉入水中……

“他们说,短短几分钟,人就看不着了。”赵海建话语里满是悲伤。赵金今年64岁,是一名有20年党龄的党员,还是一名退役军人。“父亲虽然早已脱下了军装,但军人本色一直刻在他的骨子里。无论是谁需要帮助,他都会挺身而出。”赵海建说,村里以前有位无儿无女的残疾老人,一到农忙,父亲总会去帮他种花生、收麦子。

一提起赵金,西北村村民熊万琼就红了眼眶。两家相距不远,她称呼赵金为“赵叔”。“我们和赵叔家是几十年的老邻居。赵叔人特别好,村里大

事小情都去帮忙,谁家有困难他总是第一时间到场。”熊万琼说,出事那天早上她还见赵金去上班,晚上看到赵金家两扇红铁门大敞着,屋外停满了车,没想到是赵金因救人去世了。

连日来,赵金、栾留伟等在固安县永定河(小孙郭村段)英勇救人的事迹引发社会各界广泛关注。省内外的不少爱心人士纷纷到赵金家里慰问。

赵金家北屋客厅墙上挂着两幅书画作品,一幅题字为“虽然逝去 英名永存”,一幅为赵金老人的画像。这是前几天北京几位书画家专程创作并送到家中的。之前爱心人士送来的慰问金和礼品,都被赵海建当面婉拒,但这几幅书画作品却被他留下了。“父亲一生简朴,几乎没啥照片,这画像可以留个纪念,想父亲了就拿出来看看。”赵海建说。

前一段时间,一些爱心人

士趁他们不在家,悄悄将装钱的信封从大门门缝塞进来。这些信封,赵海建一个也没有打开,而是都收藏了起来。

从东厢房的柜子中,赵海建拿出几个密封的信封。“我是家中的独子。从小父亲对我教育非常严格,不能随便拿别人家的东西。”他表示将尽力找到送钱的人,把钱退回去,如果实在找不到,就送给更需要帮助的人。

和很多父子一样,赵海建和父亲平时交流也不多。“父亲是个老实巴交、不爱说话的人。但我出去打工那年,他再三叮嘱我一定要做一个正直、善良的人,要多帮助别人。我会好好生活,赡养好母亲,照顾好家庭,让父亲放心。”赵海建说。

石家庄市订户请注意
如果您没收到报纸
请拨打88629333

河北老年大学迎来秋季开学周



9月9日,河北老年大学迎来了秋季学期开学周第一天。新老学员三五成群、结伴而行,共同走入充满“新”意的河北老年大学。随着舒缓的音乐响起,学校下沉广场上太极拳班的学员们表演了太极拳,接着模特班、舞蹈班、歌唱班的学员们为大家进行了展示(图①),吸引了不少学员驻足观看。

当天下午,河北省老年大学联盟“庆祝新中国成立75周年书画摄影作品巡展”正式开幕(图②)。省委老干部局一级巡视员尚宝英出席活动并致辞。河北老年大学书画研究会会员等200余人参加开幕式并参观展览。

开学第一天,工作人员为新学员提供了课程咨询服务(图③)。目前,河北老年大学部分课程还有空余,有学习意愿的中老年朋友可以到校咨询。

通讯员 扈飞朝 王伏天 报道

特别提示

助老一招鲜

“合唱节”周五在桥西区举办 河南 失能老人获上门义诊

本报讯(记者张可心)9月13日上午8点至10点,“银龄唱响新时代”中老年社区合唱节将在石家庄市桥西区华夏家园文化健身广场举办。

现场除了能欣赏到精彩的合唱表演,还能购买到物美价廉的商品,感兴趣的读者朋友可以自行前往。

近日,河南省卫生健康委启动失能老年人“健康服务行动”,依托家庭医生团队,计划今年年内为不少于10万名65岁及以上失能老年人提供一次免费上门健康管理和两次免费上门健康服务指导。

据《河南日报》